

ОТЗЫВ

на диссертацию Суровцевой Алины Альбертовны на тему «Социальное партнерство как способ оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Соискатель Суровцева А.А. в 2014 году окончила магистратуру Донецкого государственного университета управления по специальности «Правоведение». В период с 2015 по 2019 год обучалась в аспирантуре ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики».

В настоящий период работает в ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики» в должности старшего преподавателя кафедры хозяйственного права, является ответственной за учебно-методическую работу на кафедре.

В процессе работы над диссертацией выявила способности к глубокому теоретическому анализу и проведению достаточно широких экспериментальных исследований. С профессиональной точки зрения Суровцеву А.А. можно охарактеризовать как высококвалифицированного и инициативного ученого, способного решать сложные научные задачи. Особо следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность докторанта к творческому научному мышлению, настойчивость, большую научную скрупулезность, а также хорошую ориентацию в достаточно специфическом предмете исследования.

За период обучения в аспирантуре Суровцева А.А. подготовила диссертацию на тему «Социальное партнерство как способ оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике», актуальность которой обусловлена концептуальной неопределенностью и дискуссионностью категориальных понятий социального партнерства, низким уровнем осведомленности субъектов бизнеса относительно положительного влияния социального партнерства на результаты их деятельности, бессистемностью осуществления социальной ответственности.

Суровцева А.А. ответственно и серьезно подошла к выбору темы диссертационного исследования, показала высокую степень самостоятельности и творческий подход к написанию работы, проявила себя как инициативный научный работник, умеющий грамотно решать сложные задачи, анализировать и систематизировать информацию, делать выводы.

В диссертации представлены теоретические положения, методические и практические рекомендации по формированию и развитию социального партнерства в Донецкой Народной Республике.

Методологической и теоретической основой диссертационной работы являются научные положения фундаментальных и прикладных исследований в области менеджмента, экономической теории, стратегического управления, труды отечественных и зарубежных ученых различных отраслей менеджмента и экономической науки, в которых приведены фундаментальные теории формирования и развития социального партнерства субъектов экономики.

Практическое значение полученных результатов заключается в обосновании и разработке рекомендаций по формированию и развитию социального партнерства как способа оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике. Практическая значимость полученных Суровцевой А.А. результатов отмечена в соответствующих справках о внедрении от Управлений труда и социальной защиты населения Администраций Ворошиловского и Киевского районов города Донецка, а также результаты научных исследований использованы в деятельности ООО «Меркурий Донбасса».

Результаты исследования включены в содержание учебных дисциплин «Корпоративная социальная ответственность», «Трудовое право», что также подтверждено справкой о внедрении результатов диссертации в ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики».

В рамках проведенного исследования автором предложен механизм управления развитием социального партнерства, разработана характеристика сдерживающих факторов по реализации указанного механизма и меры по нивелированию их негативного влияния, а также алгоритм популяризации социального партнерства.

Отдельного внимания заслуживает предложенный автором концептуальный подход к формированию модели социального партнерства; дополнен перечень субъектов социального партнерства в экономике Донецкой Народной Республики, учитывающий критерии стандартизации ISO; сформированы уровни функционирования социальной ответственности.

Диссертация является самостоятельной научной работой, в которой изложен авторский подход к решению важной научно-прикладной задачи развития теоретических положений, методических и практических рекомендаций по совершенствованию механизмов и инструментов управления формированием и развитием социального партнерства в контексте оптимизации отношений субъектов хозяйствования, работников и государства в Донецкой Народной Республике.

По теме диссертации опубликовано 17 научных работ, в том числе: 9 статей в рецензируемых научных изданиях, 2 статьи в других изданиях, 6 работ аprobационного характера. Общий объем публикаций 4,4 п.л., из них 3,7 п.л. принадлежит лично автору.

Диссертация на тему «Социальное партнерство как способ оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в

Донецкой Народной Республике» является самостоятельным, логичным, структурированным и полным научным исследованием, соответствует всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Суровцева Алина Альбертовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Научный руководитель
кандидат экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой хозяйственного права
ГОУ ВПО «Донецкая академия управления
и государственной службы при
Главе Донецкой Народной Республики»

Подпись заверяю:
Начальник отдела кадров
ГОУ ВПО «Донецкая академия управления
и государственной службы при
Главе Донецкой Народной Республики»



Б.Е. Саенко

 Т.А. Богачева